

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ

11

ИЮЛЯ

№ 25 (4249)

Основана
11 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

ПОД ЮРИСДИКЦИЮ РСФСР

На состоявшейся 3 июля конференции трудового коллектива комбината был рассмотрен вопрос «О переходе Боровичского комбината огнеупоров имени В. И. Ленина под юрисдикцию органов государственного Управления РСФСР».

Руководствуясь решениями съездов народных депутатов СССР и РСФСР и учитывая предложения трудовых коллективов структурных подразделений, конференция трудового коллектива комбината решила:

Боровичскому комбинату огнеупоров выйти из-под юрисдикции органов государственного Управления СССР и состава министерства металлургии СССР и перейти под юрисдикцию органов государственного Управления РСФСР, для чего:

1. Просить Совет Министров РСФСР принять Боровичский комбинат огнеупоров имени В. И. Ленина под юрисдикцию органов государственного Управления РСФСР.

2. Обязать генерального директора комбината Н. А. Новикова, совет трудового коллектива подготовить и оформить необходимые документы и материалы для перевода комбината под юрисдикцию органов государственного Управления РСФСР.

Из присутствующих на конференции 250 делегатов за принятие данного решения проголосовало 244 человека, против — нет, воздержались — 6.

НОВЫЙ СОСТАВ СТК

На этой же конференции утверждены кандидатуры, избранные в состав совета трудового коллектива от подразделений комбината.

В новый состав совета трудового коллектива вошли:
Альбинский Виктор Васильевич — подземный слесарь шахты «Шиботово»;

Булыгин Юрий Александрович — начальник 1 отделения подсобного хозяйства;

Васильев Сергей Викторович — начальник формовочного отделения ЦСП;

Иванов Михаил Владимирович — слесарь цеха № 2;

Иудин Борис Павлович — модельщик РМЦ;

Карамышев Альберт Иванович — машинист экскаватора рудника «Усть-Брынкино»;

Кейс Геннадий Александрович — садчик цеха № 4;

Можжерин Владимир Анатольевич — зам. генерального директора комбината по экономическим вопросам;

Молодчиков Юрий Иванович — электромонтер ЭРУ;

Новиков Николай Александрович — генеральный директор комбината;

Осипов Александр Ильич — председатель профкома комбината;

Саркисян Ирина Матвеевна — музыкальный руководитель детсада № 21;

Удалов Евгений Александрович — огнеупорщик РСУ;

Штрейс Александр Олегович — машинист экскаватора рудника «Окладнево»;

Филин Виктор Дмитриевич — начальник АТЦ.

КОМБИНАТ—СЕЛУ

УСЛОВИЯ

СОРЕВНОВАНИЯ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
КОМБИНАТА ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ И ОРГАНИЗОВАННОЙ
ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ С 1 ИЮЛЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА

Для успешного выполнения установленных заданий по заготовке кормов и выращиванию корнеплодов, а также оказания помощи подсобному хозяйству комбината в 1991 году, обусловленных заключенным договором на данный период, администрация и профком организуют соревнование среди кормозаготовительных отрядов структурных подразделений комбината за досрочное достижение наивысших результатов.

Соревнование организуется среди кормозаготовительных отрядов следующих подразделений:

цех № 2, ЦСП, цех № 4, шахта «Шиботово», РМЦ, АТЦ, ЖКХ;

рудники «Усть-Брынкино» и «Окладнево», ЖДЦ, цех № 6, ЦЭС, ЭРЦ, ЭРУ, РСУ.

Итоги соревнования подво-

дятся по итогам сезона в целом.

Победителями соревнования признаются кормозаготовительные отряды цехов и шахт, выполнившие и перевыполнившие плановые задания по заготовке кормов, качественно и в срок.

Для поощрения победителей устанавливаются 3 призовых места, премии выплачиваются в следующих размерах:

I место — 750 рублей;

II место — 600 рублей;

III место — 500 рублей.

Для подведения итогов соревнования утверждается комиссия в следующем составе: Нилов Н. И. — зам. ген. директора (председатель комиссии), Волгин Ю. Е. — начальник ОНОТиЗ (член комиссии), Шишунов В. Н. — начальник ОКиПК (член комиссии).

ПРЕССОВЩИЦА

Елена Михайловна Петрова пришла в помольное отделение ЦСП в сентябре 1981 года. Освоила профессию прессовщика. Когда цех начал прессовать высокоглиноземистые изделия, Елена Михайловна была одной из первых прессовщиц, которые осваивали выпуск этой продукции. Сегодня она работает на прессах СМ-1085. Овладела смежными специальностями бегунница и шликовщик. Любую работу выполняет на высоком профессиональном уровне, поэтому мастера всегда доверяют ей прессование самых ответственных марок и фасонов.

Несмотря на специфику «чисто мужской» профессии, Елена Михайловна не теряет женской доброды, отзывчивости, уравновешенности. Поэтому, характеризуя ее, коллеги по работе говорят: «Прекрасная женщина, заботливая мать, а уж потом — хороший специалист».

На снимке: Елена Михайловна Петрова.



Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за июнь. При норме простой вагона 7,9 часа фактически простой составили:

Цех № 1	3,5
Цех № 2	7,1
Цех № 4	9,9
ЦСП	8,4

По комбинату при норме простой 7,9 часа фактически с учетом спецвагонов простой составили 7,7 часа.

Экран соревнования

ЗА 8 ДНЕЙ ИЮЛЯ
ИДЕТ ВПЕРЕДИ

только один коллектив — рудник «Усть-Брынкино», на счету которого 653 сверхплановых тонны сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 2 — на 1199 тонн, цех № 4 — на 585 тонн, ЦСП — на 849 тонн, цех № 6 — на 13 тонн продукции; шахта № 2 им. Артема — на 2652 тонны, рудник «Окладнево» — на 2777 тонн, шахта «Шиботово» — на 1935 тонн сырья.

БРИГАДИР

Свой трудовой путь на комбинате Владимир Федорович начал в ремонтно-строительном участке в далеком 1957 году. В железнодорожный цех он пришел ровно тридцать лет назад уже с приобретенной специальностью слесаря по ремонту перегрузочных машин. С тех пор так и трудится здесь, только теперь уже в качестве бригадира слесарной группы, под началом которого токарь, сварщик, слесари. «Отличный работник, дисциплинированный, таких бы побольше» — так отзываются о нем в цехе.

Владимир Федорович всегда активно участвовал в общественной жизни комбината. Вот и сейчас является общественным инспектором по технике безопасности. В прошлом хороший спортсмен, он и сегодня не отказывается постыдиться за честь комбината в соревнованиях по пулевой стрельбе.

На снимке: Владимир Федорович Федоров.

НОВАЯ ЖИЗНЬ В СТАРОМ ЦЕХЕ

Наш бывший первый цех строился где-то в начале века. Тогда и строили на века. Представляете, какая там крепость кладки? А пять человек решили все порушить внутри, оставив лишь стены. А для чего? А для того, чтобы новая жизнь пришла в брошенный цех и вернула его людям. Правда, работа должна бы идти и побыстрее, да много ли наработаешь, если вся механизация в одном отбойном молотке...

И все же для кого здесь готовят место? Под Москвой в Домодедово, где приютился небольшой огнеупорный завод, кооператив «Титан» освоил весьма перспективное производство керамических фильтров для фильтрации жидких и газовых сред. Эти фильтры имеют самое широкое распространение в химической, парфюмерной, пищевой и metallurgicкой промышленности. В отдельности или собранные в пакеты эти фильтры обеспечивают высокоеэффективную очистку воды и воздуха. Поэтому они имеют широкое распространение во всем мире. Тем более, что фильтрам может быть придана любая форма в зависимости от заказов потребителей.

Но в Домодедово нет производственных площадей, где можно было бы развернуть производство фильтров. Поэтому и возникла договоренность «Титана» с комбинатом по переоборудованию помещений бывшего первого цеха.

Боровичский участок «Титана» и занимается подготовкой старого цеха к новой работе. Руководит участком А. Ион.

По договоренности с кооперативом «Титан» комбинат станет совладельцем хозрасчетного участка в Боровичах.

Производство керамических фильтров в бывшем первом цехе предполагается начать в будущем году.



● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЭНЕРГЕТИКА КОМБИНАТА

На вопросы нашего корреспондента отвечает главный энергетик комбината Ю. И. Крисевич.

— Юрий Иванович, для начала дайте нашим читателям представление об энергетическом хозяйстве комбината. Что входит в него?

— Кроме центральной электростанции в наше хозяйство входят энергетический цех, электроремонтный участок, энергетические службы цехов и шахт, центральная лаборатория метрологии.

А теперь поясним, чем занимается энергетическая служба комбината. В ее сферу входит снабжение всех цехов и шахт электроэнергией, теплопроизводством, газом, водой, сжатым воздухом, кислородом. За нашей службой — работа сетей связи, канализационных и водооборотных систем цехов и шахт. Мы обеспечиваем и ремонт электродвигателей всего комбината. Отвечаем и за теплоснабжение жилмассивов комбината на Заводской стороне и в пос. Коммунистический.

— В каком объеме выражаются энергетические потребности комбината?

— За год наш комбинат потребляет 100 миллионов кВт·ч электроэнергии, 140,5 миллионов кубических метров

газа, угля в пределах 10 тысяч тонн, мазута — 2,5 тысячи тонн. Потребление свежей воды достигает трех миллионов кубометров в год, причем нужда в питьевой воде составляет 700000 кубометров в год.

— В какой мере потребности в энергетических ресурсах обеспечиваются нашей ЦЭС?

— ЦЭС комбината вырабатывает в год 50 миллионов кВт·ч электроэнергии и 176000 Гкал тепла.

— Интересным было бы сравнить электропотребление комбината и города. Большая ли в нем разница?

— Нет, небольшая. Комбинат потребляет в год 100 миллионов кВт·ч, а потребность города (за исключением вельгийского куста) составляет 110 миллионов кВт·ч.

— Но если комбинат включен в систему «Новгородэнерго», то какие функции остаются за нашей ЦЭС? Для чего она сохраняется?

— Если коротко, то для надежности тепло- и электроснабжения цехов и шахт комбината и сторонних потребителей.

— Какие основные трудности испытывает сегодня энергетическая служба комбината?

— А такие же, как и все остальные службы комбината.

Здесь речь может идти прежде всего о недостаточном материально-техническом снабжении. Ощущается острый дефицит в энергетических трубах, кабельно-проводниковой продукции, обмоточном проводе, автоматических выключателях и многом другом. Из оборудования остро нуждается в электродвигателях, насосах, вентиляторах, погрузчиках.

— Чем вызвано ухудшение снабжения энергетиков комбината?

— Ответ прост и он одинаков для всех предприятий страны. Не стало централизованного снабжения. Вводится практика прямых договоров, но это дело новое и с ним еще надо освоиться.

— Вы говорили о ремонте электродвигателей как об одной из главных задач вашей службы. А сколько всего электромоторов на комбинате? Ведь их число свидетельствует об энерговооруженности комбината!

— Общее число электродвигателей на комбинате достигает 5,5 тысячи.

— Мы знаем, что энергетики отличаются своей самодисциплиной от основной массы огнеупорщиков. Не объясняется ли это жизнеопасным харак-

тером их работы?

— В известной мере объясняется и этим. Работников нашей службы отличает квалификация, высокая ответственность. На ЦЭС, например, на рабочих местах работает много техников. Более высокий образовательный ценз обеспечивает и более высокую дисциплину в рядах энергетиков. Например, та же ЦЭС из всех структурных подразделений комбината дает меньшее число прогульщиков.

— Какое новое оборудование поставлено на ЦЭС за последние годы?

— Смонтирован водогрейный котел на 30 Гкал. А сейчас идет монтаж второго водогрейного котла. Он увеличит выработку теплозергии для наших потребителей. В энергозапасе своими силами с привлечением подрядных организаций смонтировали четыре компрессора мощностью 100 куб. метров сжатого воздуха в минуту каждый.

— Наверное, и для вашей службы больным вопросом является нехватка кадров?

— К сожалению, исключением в этом вопросе мы не являемся. Особо нам недостает сантехников и электромонтёров.

Беседу вел Л. АЛЬШИЦ.

ВЕТЕРАНЫ ТРУДА

За добросовестную и многолетнюю работу на комбинате, активное участие в общественной жизни почетного звания «Ветеран труда Боровичского комбината огнеупоров» с вручением знака «Ветеран труда БКО» и удостоверения удостоены:

ШАХТА «ШИБОТОВО»
Алексеев Анатолий Федорович — пенсионер,

Кулин Евгений Петрович — пенсионер,

Леонов Константин Матвеевич — пенсионер,

Абродимов Олег Александрович — слесарь,

Альбинский Виктор Васильевич — подземный слесарь,

Бойцов Василий Игнатьевич — горнорабочий очистного забоя,

Григорьева Татьяна Кирилловна — башник,

Иванов Евгений Петрович — слесарь,

Комаров Валентин Гаврилович — машинист электровоза,

Павлов Иван Сергеевич — крепильщик,

Соловьев Виктор Павлович — мастер,

Савицкий Василий Митрофанович — подземный электрослесарь,

Мясников Владимир Васильевич — машинист электровоза.

ЦЕХ № 6

Базулина Вера Александровна — начальник участка,

Соколова Ольга Николаевна — мастер.

МСС

Сухарев Владимир Федорович — электромеханик,

Королева Валентина Александровна — оператор.

ЦЕХ № 4

Березкин Евгений Иванович — садчик,

Воронов Анатолий Александрович — механик,

Бараобашин Валерий Николаевич — составитель масс,

Елисеева Раиса Васильевна — начальник пекарного участка,

Иванова Нина Михайловна — мастер,

Мацук Клавдия Михайловна — табельщик,

Орлов Юрий Иванович — выгрузчик,

Хлебникова Антонина Михайловна — оправщик,

ЭНЕРГОЦЕХ

Васильев Анатолий Матвеевич — слесарь,

Максимов Николай Иванович — монтажник.

ЦЕХ № 2

Вихров Николай Николаевич — ст. электрик,

Кокорин Николай Яковлевич — и. о. начальника формовочного отделения,

Радченко Владислав Александрович — начальник пекарного участка,

Сакулин Вячеслав Яковлевич — начальник цеха,

Сычев Олег Александрович — мастер,

Олефир Анатолий Гаврилович — электромонтер,

РМЦ

Астафьева Зоя Владимировна — кладовщик,

Егоров Владимир Иванович — земледел,

Лебедев Дмитрий Герасимович — начальник механического участка,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СКЛАД

Хазкова Вера Николаевна — весовщик.

ЦСП

Маркова Тамара Федоровна — прессовщик.

УПРАВЛЕНИЕ

Кузьмина Валентина Ивановна — редактор газеты «За огнеупоры».

Тимофеев Анатолий Александрович — начальник ТПЛ.

Окончание в сл. номере

ЗАБОТЫ НЕБОЛЬШОГО ЦЕХА

Владислав Николаевич Гурьев очень внимательно читает нашу газету. И отдельные ее номера хранит у себя в столе. Поэтому, перед началом нашего интервью, он достал пожелтевший номер и кратко пояснил:

— Это статья бывшего начальника, тогда еще совсем нового цеха по производству тепловкладышей М. Дерновского. Газета датирована 1971 годом.

Двадцать лет назад мои коллеги с оптимизмом публиковали: «Умение, упорство, энтузиазм, с которым работает весь коллектив участка, позволяют сделать вывод, что при устранении недостатков, о которых я рассказал выше, мы сможем обеспечить наших потребителей теплоизоляционными вкладышами с буртиками и клиньями полностью и в соответствии со всеми требованиями к их качеству».

Сегодня уповать на один оптимизм уже нельзя. Хотя, отбросив весь пафос, можно тоже заверить — устранив основные проблемы первый цех поднимет показатели по выполнению плана. А для этого нужно основной минимум: обеспечить кадрами. Есть, конечно, еще масса нерешенных проб-

лем: несмотря на повышение отлаты труда на комбинате, «совсем неприятная», «грязная» профессия рабочих этого участка оплачивается ниже, чем труд в других цехах предприятия. А работать приходится исключительно в резине: и сапоги, и перчатки, и фартук... И никаких льгот. Как, например, в Магнитогорске. Там участок тепловкладышей создали на базе помольного отделения. И рабочие участка пользуются всеми основными льготами, как положено. Но это на другом предприятии...

Была добрая думка у Владислава Николаевича год назад. Подсчитал он, что выгоднее и качественнее будут работать на участке, если перейти на арендный подряд. И готовиться начали, планы строить. Да только преждевременно. Не учили на участке, что не все в этом мире зависит от одного желания и личных возможностей. Есть еще такие люди, как поставщики. Вот они-то и разрушили все иллюзии. Сыре для работы поступает, в основном, из Астрахани (речь идет о целлюлозе). Всем давно известно, как нынче плохо в стране с бумагой. Отразилось это и на цехе. По сей день не могут

дать Гурьеву гарантии в обеспечении необходимым сырьем на будущее. Ждет следующего года: появятся заказчики — глядишь, что-то и прояснится.

После закрытия Комаровского цеха рабочие часто интересуются судьбой цеха № 1. Действительно, выпускаемая продукция плохо подлежит транспортировке. Поэтому стало выгоднее создавать подобные участки непосредственно на местах потребителей. Но отказаться от услуг нашего участка тепловкладышей пока нет необходимости:

— Достаточно новое помещение, — объясняет В. Н. Гурьев. — Есть возможность работать. Основной костяк рабочих неизменен и очень надежен. (Хотя, до укомплектованности не хватает 20% рабочих). Рядом железнодорожная станция. При необходимости можно выпускать любую другую продукцию. На сегодняшний день есть тара, есть и сырье. А план выполняется на 74 процента. Из-за нехватки рабочих рук, в первую очередь.

Чтобы как-то нормализовать ситуацию, Владислав Николаевич на сегодняшний день видит один выход: отказаться от

комплексной работы и перейти на сделанную (с соответствующей оплатой труда). Сегодня люди работают комплексно, на один наряд. Но давно доказано на практике, что стимул работы появляется тогда, когда каждый получает за произведенную продукцию.

И еще есть одна особенность у этого участка. Профессии прессовщика тепловкладышей нигде не обучают. Только непосредственно в данном цехе. Поэтому, вдвойне обидно, когда приходят люди на «временную работу».

Не изменились отношения за двадцать лет и с ремонтно-механическим цехом. Как сетовал в свое время Дерновский на несвоевременную поставку заказов, так и передал эстафету Гурьеву.

Но и веры в успех Владислава Николаевича не занимать у своего предшественника. Попробуем закончить, как и двадцать лет назад: «Цех себя окупает, работаем рентабельно. Устраним основные недостатки и сможем обеспечить наших потребителей продукцией, в соответствии со всеми требованиями к ее качеству».

А. КРИСТАЛОВА.

Программа мероприятий, посвященная Дню металлурга

19 ИЮЛЯ

Дом культуры комбината

18 часов — праздничный вечер отдыха. Сатирическая программа Ленинградского театра «Четвертая степень».

Танцы.

Вход по пригласительным билетам.

20 ИЮЛЯ

Стадион «Металлург»

11 часов — соревнования по городкам.

15 часов — полуфинал кубка области по футболу. «Металлург» (Боровичи) — «Электрон» (Новгород). Работает буфет. Организована лотерея. Входной билет — 1 рубль.

Дом культуры

14 часов — блиц-турнир по шахматам (каб. № 19).

Повторюю доводы до сведения трудящихся комбината, что лица, направляемые на оздоровление в санаторий-профилакторий, не получившие путевки за 2 дня

до начала смены и не оформившиеся за 1 день до начала смены, приприматься на оздоровление не будут.

Профком комбината.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.